

جسٹریٹریبل نمبر
۵۲۵۲بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
رَبِّكَ الْفَضْلُ بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَقَامِ الْمَقَامِ

روزنامہ

روزنامہ

پندرہ جمعرات

ایڈیٹر
روشن حسین تنویرThe Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

پانچ روپے

جلد ۵۱
۲۳
۹ رمضان ۱۳۸۹ھ - ۲۰ نبوت - ۱۳۲۸ھ
۲۰ نومبر ۱۹۶۹ء - نمبر ۲۶۹

اخبار احمدیہ

۱۹ نبوت - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے حضور کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی بقصدہ تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ اجاب حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت و سلامتی کے لئے الترام سے دعائیں کرتے رہیں۔

میری اہلیہ ایک عرصہ سے درد گردہ اور دوسرے عوارض سے بیمار چلی آ رہی ہیں اجاب جماعت سے ان کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعا کی درخواست در خواست ہے۔
(عبدالرحیم عارف مرثی سلسلہ احمدیہ جھنگ)

رزماء انصار اللہ توجسہ مائیں

مجلس انصار اللہ کالامالی سال ۲۰۱۲ فستح کو ختم ہو رہا ہے۔ چونکہ سال کے آخری ماہ کے آخر میں جماعت احمدیہ کا جلسہ لاندہ ہے اس لئے کارکنان کو جلسہ سے پہلے تک ہی کام کا موقع ہے۔ ہر مجلس کے زعمیم کا فرض ہے کہ تمام بقایا داران سے اس عرصہ میں بقایا جات وصول کر کے مرکز میں بچوا دیں اور کسی رکن کو بقایا دار نہ رہنے دیں مستعدی سے کام لیجئے اور ہر بقایا دار کے پاس پہنچ کر وصولی کیجئے۔

جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

تائد مال

مجلس انصار اللہ مرکزیہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مومن کا کام یہ ہے کہ وہ ہمیشہ دعائیں لگا رہے

ایسے استقلال اور صبر کے ساتھ دعا کرو کہ اس کو کمال کے درجہ تک پہنچا دو

”یاد رکھو دعا جیسی کوئی چیز نہیں ہے اس لئے مومن کا کام ہے کہ ہمیشہ دعائیں لگا رہے اور اس استقلال اور صبر کے ساتھ دعا کرے کہ اس کو کمال کے درجہ تک پہنچا دے۔ اپنی طرف سے کوئی کمی اور دستیقہ فروگزاشت نہ کرے اور اس بات کی بھی پرواہ نہ کرے کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا بلکہ سے

گر نباشد بد دست راہ بردن

شرط عشق است در طلب مردن

جب انسان اس حد تک دعا کو پہنچاتا ہے تو پھر اللہ تعالیٰ اس دعا کا جواب دیتا ہے جیسا کہ اس نے وعدہ فرمایا ہے اذ عوفی استجب لکم یعنی تم مجھے پکارو میں تمہیں جواب دوں گا اور تمہاری دعا قبول کروں گا۔ حقیقت میں دعا کرنا بڑا ہی مشکل ہے جب تک انسان پورے صدق و وفا کیساتھ اور صبر اور استقلال سے دعائیں لگانا نہ رہے تو کچھ فائدہ نہیں ہوتا بہت سے لوگ اس قسم کے ہوتے ہیں جو دعا کرتے ہیں مگر بڑی بیدلی اور عجلت سے چاہتے ہیں کہ ایک ہی دن میں ان کی دعا مثر بہ ثمرات ہو جاوے حالانکہ یہ امر سنت اللہ کے خلاف ہے۔ اس نے ہر کام کے لئے اوقات مقرر فرمائے ہیں اور جس قدر کام دنیا میں ہو رہے ہیں وہ تدریجی ہیں۔ اگرچہ وہ قادر ہے کہ ایک طرفتہ العین میں جو چاہے کر دے۔ اور ایک کُن سے سب کچھ ہو جاتا ہے مگر دنیا میں اس نے اپنا یہی قانون رکھا ہے اس لئے دعا کرتے وقت آدمی کو اس کے نتیجہ کے ظاہر ہونے کے لئے گھبراتا نہیں چاہیئے۔

(ملفوظات جلد پنجم ص ۶۵)

مبتغین سلسلہ کے لئے دعائیں کر سکی خصوصی تحریک

(مختصر و صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل البتشیہ)

رضان کا بابرکت مہینہ شروع ہو چکا ہے اللہ تعالیٰ ان ایام میں اپنے بندوں کے بہت قریب ہوتا ہے اور خصوصیت سے ان کی دعائیں سنتا ہے اس لئے میں اجاب سے یہ گزارش کرتا ہوں کہ وہ اپنی دعاؤں میں مبتغین سلسلہ کو یاد رکھیں خواہ وہ بیرون پاکستان اپنے فرائض کی انجام دہی میں مصروف ہیں یا اندرون پاکستان کام کر رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی تھوڑی سی کوشش کے بھی بہت عظیم نتائج پیدا فرمائے نیز ان کی غیر عارضی میں ان کے اہل و عیال کا بھی حافظ و ناصر ہو اور انہیں بخیر و عافیت رکھے۔

اسی طرح وہ کارکنان جو مرکز میں خدمت سلسلہ میں مصروف ہیں انہیں بھی نہایت احسن طریق پر خدمت بجالانے کی توجیہ ملے۔ اللہ تعالیٰ ان کے کاموں میں برکت ڈالے اور ہم سب کی کوششوں سے اسلام کی فتح مندی کے ایام قریب سے قریب تر آجائیں اور ہم اپنی آنکھوں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے ہونے دین اسلام کی سر بلندی ایسی دنیا میں دیکھ لیں۔

شاہکار مرزا مبارک احمد

روزنامہ الفضل مورخہ

مورخہ ۲۰ نبوت ۱۳۴۸ھ

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

آداب مجلس

عَنْ ابْنِ عُمَرَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَ : قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ : لَا يَقِيمَنَّ أَحَدُكُمْ رَجُلًا مِنْ مَجْلِسِهِ ثُمَّ يَجْلِسُ فِيهِ وَلَكِنْ تَوَسَّعُوا وَتَفَسَّحُوا وَكَانَ ابْنُ عُمَرَ إِذَا قَامَ لَهُ رَجُلٌ مِنْ مَجْلِسِهِ لَمْ يَجْلِسْ فِيهِ -

(بخاری کتاب الاستیذان باب اذا قيل لكم تفسحوا في المجلس ص ۹۲۸ مسلم ص ۲۰۲)

حضرت ابن عمرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں سے کوئی کسی دوسرے کو اس کی جگہ سے اس غرض سے نہ اٹھائے کہ تا وہ خود اس جگہ بیٹھے۔ وسعت قلبی سے کام لو اور گھل کر بیٹھو۔ چنانچہ حضرت ابن عمرؓ کا طریق تھا کہ جب کوئی آدمی آپ کو جگہ دینے کے لئے اپنی جگہ سے اٹھتا تو آپ اس کی جگہ پر نہ بیٹھتے۔

اللہ تعالیٰ کے سپرد کر دے کہ اس کی فعلت میں سے غرور نفس اور خود بالکل مر جائے اور وہ مرام اللہ تعالیٰ کے لئے ہو جائے۔ اس کی جو حرکت ہو وہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے مطابق ہو۔ اس کا چلنا پھرنا۔ سونا جاگن کھانا پینا۔ دوستی محبت سب اللہ تعالیٰ کے لئے ہو اور معرفت میں ایسے مقام پر پہنچ جائے کہ جہاں بقول سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرشتے اس سے مصافحہ اور معانقہ کریں یعنی جہاں تک خود فرشتے برضا الہی اللہ تعالیٰ کے فرمانبردار ہیں اور اپنے فرض منصبی سے انحراف نہیں کر سکتے۔ اس طرح ایک غدار سیدہ مومن بھی اللہ تعالیٰ کی رضا سے انحراف کرنے کے ناقابل ہو جائے اور زمین پر رہتے ہوئے آسمان کی خوبی اس میں پیدا ہو جائے اور اگرچہ وہ انسانوں کے درمیان دنیا میں رہتا ہو مگر اس کی عادات آسمانی فرشتوں کی طرح بن جائیں اور وہ دنیا کے سامنے وہ نمونہ پیش کرے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام نے آپ کی تربیت سے پیش کیا تھا۔ (باقی)

دانشلہ ایم۔ ایس سی فرس

انٹرویو بروز جمعہ بتاریخ ۲۱ نومبر ۱۹۶۹ء ہوگا

ایم۔ ایس سی فرس میں داخلہ کے خواہشمند طلباء کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کا انٹرویو بروز جمعہ بتاریخ ۲۱ نومبر شعبہ فرس (نیا کیس) میں دس بجے صبح ہوگا۔

طلباء وقت کی پابندی کو ملحوظ رکھتے ہوئے ضروری کاغذات کے ساتھ نئے کالج میں حاضر ہو جائیں۔

(پرنسپل)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ

اجازت الفضل خود خرید کر پڑھے

لَا تَلْهِكُمْ أَمْوَالُكُمْ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”اصل بات یہ ہے کہ رزق دو قسم کے ہوتے ہیں ایک ابتلا کے طور پر دوسرے اصطفا کے طور پر۔ رزق ابتلا کے طور پر تو وہ رزق ہے جس کو اللہ سے کوئی واسطہ نہیں رہتا بلکہ یہ رزق انسان کو خدا سے دور ڈالتا جاتا ہے۔ یہاں تک کہ اس کو ہلاک کر دیتا ہے۔ اس طرف اللہ تعالیٰ نے اشارہ کر کے فرمایا ہے لَا تَلْهِكُمْ أَمْوَالُكُمْ۔ تمہارے مال تم کو ہلاک نہ کر دیں۔ اور رزق اصطفا کے طور پر وہ ہوتا ہے جو خدا کے لئے ہو۔ ایسے لوگوں کا متولی خدا ہو جاتا ہے۔ اور جو کچھ ان کے پاس ہوتا ہے وہ اس کو خدا ہی کا سمجھتے ہیں اور اپنے عمل سے ثابت کر دکھاتے ہیں صحابہؓ کی حالت دیکھو! جب امتحان کا وقت آیا تو جو کچھ کسی کے پاس تھا اللہ تعالیٰ کی راہ میں دے دیا۔ حضرت ابوبکر صدیقؓ سب سے اول کبیل پہن کر آگئے۔ پھر اس کبیل کی جزا بھی اللہ تعالیٰ نے کیا دی کہ سب سے اول خلیفہ وہی ہوئے۔ غرض یہ ہے کہ اصل خوبی اخیر اور روحانی لذت سے بہرہ ور ہونے کے لئے وہی مال کام آسکتا ہے جو خدا کی راہ میں خرچ کیا

جائے۔“ (الحکم جلد ۳ ص ۲۷۷ - پرچہ ۲۳ - جون ۱۸۹۹ء)

اس سے واضح ہوتا ہے کہ حقیقی مومن کی کمائی میں اور ایک دنیا دار کی کمائی میں کیا فرق ہے۔ آج دنیا میں جو لہو و لب کو فروغ ہو رہا ہے وہ دنیا داروں کی کمائی کو ہو رہا ہے۔ دولت جو بڑی بڑی تجارتوں اور کارخانوں سے کمائی جاتی ہے وہ بھی دنیا کو فائدہ سے زیادہ سیٹھنے میں خرچ ہوتی ہے۔ ایک دنیا دار آدمی کے پاس جب لاکھ دو لاکھ روپیہ ہو جاتا ہے تو وہ یہ نہیں سوچتا کہ یہ دولت اس کے پاس اللہ تعالیٰ کی امانت ہے اور وہ اس کو لٹے دی گئی ہے کہ وہ اس کو اللہ تعالیٰ کی راہ میں بھی خرچ کرے۔ بیشک آج روپیہ کو روپیہ کہتا ہے اور ہر زمانہ میں تجارت وغیرہ کے لئے روپیہ کی ضرورت ہے لیکن اللہ تعالیٰ کے اشارہ سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دولت مندی کا کم سے کم معیار قائم کر دیا ہے۔ یہ معیار وہ نصاب ہے جب نبیؐ پر زکوٰۃ فرض ہو جاتی ہے اور اس کو چالیسواں ہر سال نصاب کے لحاظ سے لازمی صدقہ ادا کرنا پڑتا ہے۔ زکوٰۃ کے علاوہ بھی مومن اپنا مال فی سبیل اللہ خرچ کرنے کا متکلف ہے۔ زکوٰۃ ایک اصولی چیز ہے جو شخص نصاب کے مطابق زکوٰۃ ادا کرتا ہے وہ اس کے مومن کہلانے کے لئے تو کافی ہے لیکن اسلام کا تقاضا یہ ہے کہ ان ان حد تک اپنے آپ کو

سجود القرآن

از محرم عبدالمنان صاحب شاہد مرتبی سلسلہ احمدیہ تقسیم اذکارہ

اللہ جل شانہ و عز اسمہ کے انسان پر اور کل مخلوقات پر بے شمار احسانات اور ماحقہ انعامات اور بے انتہا برکات ہیں انسان ضعیف البیان ہر آن جب اپنے خالق و مالک کے جلال و عزت اس کی عظمت و شوکت اور اس کے بے پایاں تعظیفات کو دیکھتا ہے اور دوسری طرف اپنی کم ایگی کم علمی اور نااطاعتی و ناپا اتقی ک طرف نگاہ دوڑاتا ہے۔ تو بے اختیار اس کی عبودیت تقاضا کرتی ہے کہ وہ اپنے خالق و محسن اور مجبور حقیقی کے انعامات کو دیکھتے ہوئے اپنے شکر و امتنان کے جذبات سے بریز ہو کہ نہایت عاجزی، فروتنی و انحراری سے اپنا سر اس کے آستانہ پر جھکا دے۔ ظاہری علامت کے طور پر انسان کا اپنے خدا کی خاطر اپنا سر عزت کا مقام زمین پر رکھ دینا دراصل اپنے آپ کو خاک میں ملا دینا ہے۔ سجدہ کے معنی اطاعت و قرباندراری، ادائگی فرض منصبی اور انتہائی قربانی پیش کرنے کے ہیں۔ جس طرح ایک بچہ اپنے ہونے کے لئے قصائی کے آگے اپنا سر رکھ دیتا ہے، اسی طرح انسان اپنے خدا تعالیٰ محسن حقیقی کے احسانات و تعظیفات کو دیکھتے ہوئے اپنی عزت و وقار اور اپنی آبرو اور مال و دولت، عزیز و اقارب، اپنے نفسانی جذبات اور فخر و مباہات اور ہر قسم کی حرص و خواہشات سے منقطع ہو کر خدا تعالیٰ کی خاطر ذریعہ ہونے کے لئے اپنا سر زمین پر رکھ دیتا ہے۔ گویا زمین پر اپنا سر رکھنا ہر قسم کی قربانی کرنے کا عہد و اقرار کی ظاہری علامت ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے حضور صرف جہانی سجدہ ہی کافی نہیں۔ بلکہ حقیقی سجدہ یہ ہے کہ انسان کی روح بھی منکسر اور متواضع ہو کر خدا تعالیٰ کے حضور جھک رہے۔ اور اس کے احسانات کو یاد کر کے شکر و امتنان کے جذبات سے بریز ہو کر اللہ تعالیٰ کے احکام و امر و نواہی کی اطاعت اور ہر قسم کی قربانی کرنے کے لئے تیار رہے۔ چنانچہ قرآن مجید کے پندرہ مقامات میں اس امر کے اظہار کے لئے سجدات مقرر کئے گئے ہیں۔ سجدات کی آیات قرآن میں جہاں یہ ذکر ہو کہ خدا تعالیٰ کے بے انتہا احسانات و انعامات کی وجہ سے تمام مخلوقات

حق و انس ملائکہ شجر و حجر خدا ہی کے آگے سجدہ میں یعنی اپنے فرائض منصبی ادا کرتے ہوئے اس کے لئے خدا ہونے کو تیار ہیں۔ تو ایسے مقامات پر ہر قارئین قرآن پر واجب ہوتا ہے۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کے جلال و عظمت اس کے احسانات کے پیش نظر اپنی کمزوری و نااطاعتی بے ثنی کا اظہار کرتے ہوئے عاجزی و انحراف اور انحراری سے خدا کے لئے زمین پر سرسجود ہو جائے۔ گویا اپنے آپ کو خاک میں ملا دے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ جو خاک میں ملے اسے ملنے لگتا اے آزلے والے پسند بجا آزا

آداب سجود القرآن

سجدہ قرآن مجید کے بارہ مرتبہ شریف میں ذکر ہے

عَنْ ابْنِ عَبَّاسٍ رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهُ قَالَ كَانَ النَّبِيُّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقْرَأُ الْقُرْآنَ فَإِذَا مَرَّ بِالسُّجُودِ كَبَّرَ وَسَجَدَ وَجْهًا مَعًا رُفَاكَ ابْنُ عَبَّاسٍ رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهُ

یعنی حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب قرآن مجید کی تلاوت فرماتے۔ اور سجدہ کی آیت پڑھتے تو اللہ اکبر کہتے اور سجدہ کرتے اور ہم بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ہی سجدہ کرتے۔ ایک حدیث میں آتے۔ کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عمر پر آیت سجدہ قرآن تلاوت فرمائی تو حضور اقدس میرے پر سے نیچے اترے اور سجدہ کیا۔ اسی طرح حدیث شریف میں آتے۔

عَنْ حُمَيْرِ بْنِ عَبْدِ الرَّحْمَنِ قَالَ قَالَ لَمَّا نَسَمْتُ بِاللَّحْزِ فَكُنْتُ سَجِدُ فَقَدْ أَصَابَ وَ مِنْ لَمْ يَسْجُدْ فَلَا إِشْرَ عَلَيْهِ رُفَاكَ ابْنُ عَبَّاسٍ رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهُ

حضرت عمر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے۔ آپ نے فرمایا اسے لوگو! ہم جب قرآن مجید پڑھتے ہوئے آیت سجدہ تلاوت سے گزریں۔ تو ہمیں سجدہ کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ پس جس نے قرآن مجید کے سجدہ کا مقام پڑھ کر سجدہ کیا اس نے صحیح اور درست کام کیا۔ اور جس نے سجدہ نہ کیا۔ تو اس پر کوئی گناہ نہیں ہے۔

اس طرح حدیث میں آتے۔
وَقِيْلَهُ أَنَّ اللَّهَ تَعَالَى لَوْ يَرْضَى السُّجُودَ إِلَّا أَنْ يَشَاءَ اللَّهُ وَ هُوَ فِي الْمَوْطَأِ
یعنی سوط امام مالک میں ذکر ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے سجدہ تلاوت قرآن فرض نہیں کیا سوائے اس کے کہ جو چاہے بے شک سجدہ کرے۔

حضرت امام ابو حنیفہ رحمۃ اللہ علیہ کے نزدیک سجدہ تلاوت قرآن پاک واجب ہے۔ اور حضرت امام شافعی رحمۃ اللہ علیہ کے نزدیک سجدہ قرآن سنت ہے۔

سجدہ آیت قرآن کریم کرتے ہی فوراً سجدہ کرنا چاہئے۔ اس کا طریق یہ ہے کہ قبلہ رو ہو کر اللہ اکبر کہے۔ کانوں تک اٹھ نہ اٹھائے جائیں۔ اور جس طرح نماز میں سجدہ کیا جاتا ہے۔ اسی طرح، تلخے اور ناک پر سجدہ کیا جانے اور سجدہ میں وہ دعا پڑھی جانے جس کا آگے ذکر آتا ہے۔ ازاں بعد سجدہ سے سر اٹھاتے ہوئے اللہ اکبر کہیں اور دائیں اور بائیں طرف سر گھما کر التلاوت تَلَكْتُكُمْ وَ رَحْمَةُ اللَّهِ نَهْجَانِي

قرآن مجید کی تلاوت سے کانیں غرض بعد سجدہ کرنا بازمع الکراہت ہے۔ باوجود سجدہ قرآن مجید کی تلاوت کرنا اور باوجود سجدہ تلاوت کرنا مستحب ہے اور یہ مناسب نہیں ہے کہ سجدہ کی آیات اللہ تبارک و تعالیٰ کے پڑھی جائیں تاکہ سجدات کئے جائیں۔ ایک سے زائد آیات کے سجود القرآن کیلئے آیات سماعت کریں۔ ان پر بھی سجدہ کرنا واجب ہوتا ہے۔

السُّجُودُ وَاجِبَةٌ عَلَى كُلِّ نَفْسٍ مِمَّنْ هُوَ عَلَى صَلَاتٍ مِمَّنْ هُوَ عَلَى صَلَاتٍ مِمَّنْ هُوَ عَلَى صَلَاتٍ مِمَّنْ هُوَ عَلَى صَلَاتٍ

سجدہ قرآن کی پہلی دعا
حدیث ترمذی شریف میں مندرجہ ذیل روایت درج ہے۔
عَنْ ابْنِ عَبَّاسٍ قَالَ

جَاءَ رَجُلًا إِلَى النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَقَالَ يَا رَسُولَ اللهِ إِنِّي رَأَيْتُنِي اللَّيْلَةَ وَأَنَا لَوْ كَأَنَّ أَصْلَ خَلْفِ شَجَرَةٍ كَسَجَدْتُ فَسَجَدَتِ الشَّجَرَةُ لِسُجُودِي فَسَبَّحْتَهَا وَرَبِّي تَقُولُ اللَّهُمَّ أَتَيْتُكَ بِهَا عِنْدَ لَيْلٍ وَأَجْرًا كَسَجَدْتِ بِهَا وَرَبِّي وَأَجَلْتِهَا لِي عِنْدَكَ فَخَرَّوْا وَتَقَبَّلْتَهَا مِنِّي لَمَا تَقَبَّلْتَهَا مِنْ عَبْدِكَ تَادُدَ (ترمذی شریف حیدرآباد) مَبْنِي بَاب مَا يَقُولُ فِي سَجُودِ الْقُرْآنِ

یعنی حضرت عبد اللہ بن عباس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ ایک شخص نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اقدس میں حاضر ہو کر کہنے لگا کہ اے اللہ کے رسول میں نے آج رات خواب میں دیکھا کہ میں ایک درخت کے پیچھے نماز ادا کر رہا ہوں۔ جب میں اللہ تعالیٰ کے حضور سجدہ کیا تو میرے سجدہ کے ساتھ ہی اس درخت نے بھی سجدہ کیا۔ پھر میں نے سنا کہ وہ درخت سجدہ میں اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کر رہا تھا کہ اے اللہ تعالیٰ میرے اس سجدہ کے سبب سے اپنے حضور اقدس میں میرا اجر قائم فرما۔ اور میرے اس سجدہ کے ذریعہ سے میرے گناہ اور بوجھ دور کر دے۔ اور اسے اپنے حضور میرے لئے ذخیرہ کر اور میرے اس سجدہ کو اس طرح قبول فرما، جس طرح کہ تو نے حضرت داؤد علیہ السلام کا سجدہ قبول فرمایا۔ چنانچہ مندرجہ ذیل ایک دوسری حدیث میں یہ ذکر ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے سجدہ قرآن میں یہی دعا کی جو مندرجہ بالا حدیث میں بیان ہو چکی ہے۔

قَالَ ابْنُ عَبَّاسٍ فَقَرَأَ النَّبِيُّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ سَجْدَةً فَقَالَ ابْنُ عَبَّاسٍ سَبَّحْتَهُ وَهُوَ يَقُولُ مِثْلَ مَا أَخْبَرَهُ الرَّجُلُ عَنْ قَوْلِ الشَّجَرَةِ (حوالہ مذکور)
یعنی حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

نے قرآن مجید کی آیت سجدہ تلاوت فرمائی اور حضور اقدس نے سجدہ کیا۔ اور حضرت ابن عباس فرماتے ہیں۔ میں نے سنا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سجدہ میں وہی دعا کرے ہیں جس کے متعلق ایک شخص نے بتلایا تھا کہ میں نے خواب میں درخت کو سجدہ میں دعا کرتے دیکھا تھا۔

سجود القرآن کی دوسری دعا

عَنْ عَائِشَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهَا قَالَتْ كَانَتْ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يَقْتُولُ فِي سَجْدَةِ الْقُرْآنِ يَا لَيْلِيلِ سَجِدًا وَجِهِي لِلَّذِي خَلَقَهُ وَشَقَّ سَمْعَهُ وَبَصَرَهُ بِجَوْلِهِ وَقَوْلِهِ

ایک روایت میں اس کے بعد آتا ہے۔
فَتَبَارَكَ اللَّهُ أَحْسَنُ الْحَمْدِ لِقَبْلِكَ
ترجمہ شریف جلد ۱۵، مبعثی باب ماجاء ما يقول في سجود القرآن

یعنی حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم رات کے وقت سجود القرآن میں یہ دعا پڑھتے تھے۔ کہ میرے منہ نے اس ذات اقدس کو سجدہ کیا جس نے اسے پیدا کیا اور اس کے کان اور آنکھیں بنائیں۔ اور میں یہ سجدہ اس کی طاقت اور توفیق سے کرتا ہوں۔

اس موضوع میں مندرجہ ہے کہ ہم وہ آیات قرآن مجید سے مع ترجمہ درج کر دیں۔ جن کو پڑھ کر سجدہ کرنا واجب اور ضروری ہے۔ اللہ تبارک و تعالیٰ جل شانہ وعزائمہ اپنی کتاب قرآن مجید میں فرماتا ہے

۱- اِنَّ الَّذِيْنَ عِنْدَ رَبِّنَا لَا يَسْتَكْبِرُوْنَ عَنْ عِبَادَتِهِ وَيَسْتَجِوْنَ لَهُ وَلَهُ يَسْجُدُوْنَ
(اعراف آیت ۲۰۶ پارہ ۱۰)

جو لوگ تیرے رب کے پاس ہیں یعنی تعویب میں یقیناً اپنے رب کی عبادت سے اپنے آپ کو بڑا نہیں سمجھتے۔ اور اس کی تسبیح کرتے رہتے ہیں۔

۳- وَ لِلّٰهِ يَسْجُدُ مَنْ فِي السَّمٰوٰتِ وَ الْاَرْضِ طَوْعًا وَ كَرْهًا وَ ظَلَمُوْهُمْ بِالْعُدُوِّ وَ الْاِصْحٰلِ
(رعد آیت ۱۶ پارہ ۱۳)

اور رجب و جود آسمانوں میں یا زمین میں ہیں۔ اور ان کے سب کے بھی خوشی سے گراہت سے دہرا صبح و شام اللہ ہی کو سجدہ کرتے ہیں۔

۳- يَخَافُوْنَ رَبَّهُمْ مِنْ قَوْلِهِمْ وَيَعْمَلُوْنَ مَا

یٰۤاٰیُّهَا مَرُوْدُنَّ دُورَهٗ نَعْلُ اَيْتَا هٗ پارہ ۱۱
پہلی آیت کو ملا کر ترجمہ یہ ہے کہ اور جو کچھ بھی آسمانوں میں ہے اور زمین پر جو بھی جاندار (موجود) ہیں۔ اور تمام فرشتے بھی اللہ کے حضور میں ہی جھکے رہتے ہیں اور وہ بڑا نہیں کرتے۔ وہ اپنے رب سے جو ان پر غالب ہے ڈرتے رہتے ہیں۔ اور جس بات کا انہیں حکم دیا جاتا ہے (دوبی) کرتے ہیں۔

۴- وَيَخْرَوْنَ لِذٰلِكَ اَنْ يُسْأَلُوْا وَيُرِيْدُوْهُمْ خَشُوْعًا رَبِّيْ اِسْرٰئِيْلُ ۱۱ پارہ ۱۱

پہلی آیت کو ملا کر اس کا مطلب یہ ہے کہ عالم لوگ جب قرآن مجید سنتے ہیں تو کامل فرمانبرداری کرتے ہوئے سجدہ کرتے ہیں اور کہتے ہیں (کہ) ہمارا رب (ہر ایک عیب سے) پاک ہے۔ اور (کہ) ہمارے رب کا وعدہ ضرور پورا ہو کر رہنے والا ہے۔ اور جب وہ مانگتے کے بل گراتے ہیں تو روئے جاتے ہیں۔ اور وہ (قرآن) ان کی فروتنی کو (اور بھی) بڑھاتا ہے۔

۵- اُولٰٓئِكَ الَّذِيْنَ اَنْعَمَ اللّٰهُ عَلَيْهِمْ مِنَ النَّبِيّٰتِ مِنْ ذُرِّيَّةِ اٰدَمَ وَ مِمَّنْ خَلَقْنَا مِنْ نُوحٍ وَ مِمَّنْ ذُرِّيَّةِ اِبْرٰهِيْمَ وَ اِسْرٰئِيْلَ وَ مِمَّنْ هَدَيْنَا سَبِيْلًا اِذَا تَسْتَأْذِنُوْنَ اِلَيْهِ الرَّهْمٰنِ خَشَوْا وَسَجَدُوْا وَ بٰكِيًّا

(سورہ مريم آیت ۵۵ پارہ ۱۰)
ما قبل آیت کو ملا کر ترجمہ یہ ہے۔ اور تو قرآن کی رو سے ادیس کا بھی ذکر کر، وہ بھی صدیق نبی تھا۔ اور ہم نے اسے نہایت اعلیٰ مقام تک پہنچایا تھا اور یہ سب کے سب وہ لوگ تھے۔ جن پر خدا نے نبیوں میں سے انعام کیا تھا۔ ان (نبیوں) میں سے جو آدم کی اولاد تھے۔ اور جو ان لوگوں کی اولاد

تھے۔ جن کو ہم نے نوح کے ساتھ کشتی میں بچایا۔ اور ابراہیم اور یعقوب کی (اولاد) تھے۔ اور ان لوگوں میں سے تھے جن کو ہم نے ہدایت دی۔ اور اپنے لئے منتخب کر لیا۔ جب ان کے اوپر خدا نے رحمن کا کلام پڑھا جاتا تھا۔ تو وہ سجدہ کرتے ہوئے اور روتے ہوئے زمین پر گر جاتے تھے۔

۶- اَلَمْ تَرَ اَنَّ اللّٰهَ يَسْجُدُ لَهٗ مَا فِي السَّمٰوٰتِ وَ مَنْ فِي الْاَرْضِ وَ الشَّمْسُ وَ الْقَمَرُ وَ النُّجُوْمُ وَ الْجِبَالُ وَ الشَّجَرُ وَ الْمَدَدَ اَنْبَ وَ كَثِيْرٌ مِّنَ النَّاسِ وَ كَثِيْرٌ مِّنْ عِبَادِهِمُ الْعِبَادُ وَ مَنْ يُنْعَمِ اللّٰهُ فَمَا لَهُ مِنْ مُّكْرِمٍ اِنَّ اللّٰهَ يَفْعَلُ مَا يَشَآءُ

(سورہ حج آیت ۱۹ پارہ ۱۱)

۱۱- اسلام کے مخالفین کی توہین و تحقیر کہ جو کوئی بھی آسمان میں ہے وہ اللہ کی فرمانبرداری کرتا ہے۔ اور اس طرح جو کوئی زمین میں ہے۔ اور سورج بھی اور چاند بھی اور ستارے بھی اور پہاڑ بھی اور درخت بھی اور پتھر پائے بھی اور لوگوں میں سے بھی بہت سے۔ لیکن لوگوں میں سے ایک گروہ کثیر ایسا ہے۔ جس کے متعلق مذاب کا فیصلہ ہو چکا ہے اور جس کو خدا ذلیل کرے۔ اسے کون عزت دینے والا نہیں۔ اللہ جو کچھ چاہتا ہے کرتا ہے۔

۷- يَاۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا رُكُوْا وَ اسْجُدُوْا وَ اعْبُدُوْا رَبَّكُمُ وَاغْلُوْا اَنْفُسَكُمْ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُوْنَ

(سورہ حج آیت ۷۸ پارہ ۱۰)
اسے مومن روک کر اور سجدہ کر اور اپنے رب کی عبادت کرو۔ اور نیا کام کرو تا کہ تم اپنے مقصود کو پا لو۔

۸- وَاِذَا قِيْلَ لَهُمْ اسْجُدُوْا لِلرَّحْمٰنِ قَالُوْا وَمَا الرَّحْمٰنُ اَنْسَجِدُكُمْ اَمْ نَا مُرْسَلًا وَاِذْ هُمْ نَظُوْرًا

(سورہ فرقان آیت ۶۱ پارہ ۱۹)
اور جب ان سے کہا جاتا ہے کہ

رحمن کے سامنے سجدہ میں گرجاؤ تو کہتے ہیں کہ رحمن کی چیز ہے؟ کیا ہم اس کے آگے سجدہ کریں جس کے آگے سجدہ کرنے کا تو حکم دیتا ہے۔ اور یہ بات ان کو لغوت میں اور بھی بڑھا دیتا ہے۔

۹- اللّٰهُ لَا اِلٰهَ اِلَّا هُوَ رَبُّ الْعَرْشِ الْعَظِيْمِ

(سورہ نمل آیت ۲۶ پارہ ۱۹)

ما قبل آیت کے ساتھ ترجمہ یہ ہے کہ مگر بغیر اس کی قوم مصر میں کہ اللہ کو سجدہ نہ کریں جو کہ آسمانوں اور زمین کی ہر پوشیدہ تقدیر کو ظاہر کرتا ہے۔ اور جو کچھ تم چھپاتے اور ظاہر کرتے ہو ان تہ بیدوں کو بھی جانتا ہے (علائکہ) اللہ وہ ہے جس کے سوا کوئی معبود نہیں۔ (وہ) ایک بڑے تخت کا مالک ہے۔

۱۰- اِنَّمَا يُؤْمِنُ بِآيٰتِنَا الَّذِيْنَ اِذَا ذُكِّرُوْا بِهَا خَرُّوْا سُجَّدًا وَّ سَبَّحُوْا بِحَمْدِ رَبِّهِمْ وَ هُمْ لَا يَسْتَكْبِرُوْنَ

(سورہ سجدہ آیت ۱۹ پارہ ۱۰)

ہماری آیتوں پر تو وہی لوگ ایمان لاتے ہیں کہ جب ان کو ان کے متعلق یاد دلایا جاتا ہے۔ تو وہ سجدہ کرتے ہوئے زمین پر گر جاتے ہیں۔ اور اپنے رب کی تعریف اور تسبیح کرتے ہیں۔ اور تکبر نہیں کرتے۔

۱۱- فَاِذَا اسْتَكْبَرُوْا فَاَلَّذِيْنَ عِنْدَ رَبِّنَا يُسَبِّحُوْنَ لَهُ بِاللَّيْلِ وَ النَّهَارِ وَ هُمْ لَا يَمْتَمُوْنَ

(سورہ حم سجدہ آیت ۳۸ پارہ ۲۲)

پھر اگر یہ لوگ تکبر کریں تو یاد رکھو کہ وہ لوگ جو تیرے رب کے مقرب ہیں۔ وہ رات اور دن اس کی تسبیح کرتے ہیں اور وہ کبھی نہیں تھکتے۔

اس سے ما قبل آیت کے لحاظ سے ترجمہ یہ ہے کہ ہمارا رسول بھی پیسے رسولوں کی طرح ایک رسول ہے۔ اس قوم کے فیصلہ (کی ساعت حریب آگئی ہے) اللہ کے سوا کوئی دہی بھی) اس کو ٹھان نہیں سکتی۔ یہ تم اس بات پر تعجب کرتے ہو۔ جو پہلے ہو اور دتے نہیں۔ اور تم حیران کھڑے ہو۔ کوئی فیصلہ کرنے پر قادر نہیں (دوسرا بھی) اور اللہ کے آگے سجدہ کرو اور اس کی عبادت کرو اللہ تعالیٰ کے حضور دہے کہ وہ ہم اپنے فضل سے توفیق بخشے کہ تم تیرے ہو جائیں اور تیری رضا پر کار بند ہو کر تجھے راہنی کر لیں۔

گھٹیا لیاں (ضلع سیالکوٹ) میں احمدی مستورات

ایک تربیتی اجتماع

حضرت سیدہ ام مبینہ مریم صدیقہ صاحبہ راجحہ اماء اللہ مرکزہ کا اہم خطاب

مورخہ ۱۳ مئی ۱۹۶۷ء کو حضرت سیدہ ام مبینہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی صدر لجنہ اماء اللہ مرکزہ اور حضرت سیدہ "مہر آبا" صاحبہ مدظلہا العالی حرم میڈیا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے بذریعہ مورث کاوشہ ریف لاکر سرزمین گھٹیا لیاں کو اپنے قدم سیمینت لڑوم سے نوازا۔ الحمد للہ علی ذلک

مکرمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ ضلع سیالکوٹ مکرم خواجہ محمد امین صاحب امیر ضلع سیالکوٹ اور ان کی اہلیہ محترمہ مکرم مولانا سید احمد علی شاد صاحبہ مرثی سلسلہ احمدیہ سیالکوٹ اور مکرم خواجہ ظفر احمد صاحب قائد مجلس حدام الاحمدیہ ضلع سیالکوٹ بھی دوسری مورثہ کارول میں اس قافلہ کے ہمراہ تھے۔ جب کارول گھٹیا لیاں سے باہر جانب غرب بمکرم گرنڈل سکول کے گیٹ کے پاس آکر رکیں تو محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ گھٹیا لیاں نے گھٹیا لیاں اور گرد و نواح کے دیہات سے آئی ہوئی سینکڑوں احمدی خواتین سے اسلام عیبک درحمتہ اللہ وبرکاتہ اور اھملاؤ سھلاؤ وہاں حیا کہا۔ لاؤ ڈسپیکر کا انتظام بھی کیا گیا تھا۔ گھٹیا لیاں کے علاوہ دیگر کے مندرجہ ذیل دیہات کی احمدی وغیرہ جماعت مستوردت بھی اس مبارک اجتماع میں سعادت ہونے کی سعادت حاصل کی۔ درجہ ذیل کا قلعہ صوبہ سنگھ۔ گھنوں کے چھ۔ کوٹ آغا مالو کے۔ کوٹ۔ گوندل۔ بھڈیار۔ خانانوالی میانوالی۔ بوہنگل۔ عہدی پور۔ بھوڈی ملہتیاں۔ چندر کے۔ گکے اور پورہ ہالان حضرت سیدہ صدر صاحبہ لجنہ اماء اللہ مرکزہ کے کرسی صدارت پر رونق افروز ہونے کے تقریباً پہلے انہی کے اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن اور نظم کے بعد مکرمہ رھنیہ جمیل صاحبہ نے جملہ ممبرات لجنہ اماء اللہ گھٹیا لیاں کی طرف سے حضرت سیدہ ممدوحہ

کی خدمت میں ریڈریس پیش کیا جس میں آپ کی تشریف آوری کا شکریہ ادا کیا گیا اور حضرت سیدہ ممدوحہ کی گرانقدر دینی و فروعی خدمات کو سراہتے ہوئے ان کے یہاں تشریف لانے کو اللہ تعالیٰ کا ایک عظیم احسان قرار دیا گیا۔ بعد ازاں مکرمہ مڈسٹری صاحبہ مریم گرنڈل سکول گھٹیا لیاں نے سکول ہذا کی تعلیمی پروگریڈ ہک سنائی جس میں سکول کے شاندار نتائج کا ذکر کرنے کے علاوہ اپنی بعض فریڈیٹ کا تذکرہ کیا گیا تھا۔

خطاب

ازاں بعد حضرت سیدہ ام مبینہ صاحبہ مدظلہا العالی صدر لجنہ اماء اللہ مرکزہ نے خواتین سے خطاب فرمایا جس میں آپ نے قریباً چھ سال بعد بھی گھٹیا لیاں آئے اور یہاں کی مستوردت سے ملاقات پر اپنی خوشنودی کا اظہار کرنے کے بعد خواتین کی توجہ اس طرف مبذول کر دی کہ وہ قرآن کریم کی باقاعدہ تلاوت اور تعلیم قرآن پر زور دیں کیونکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض یہی تھی کہ مسلمانوں کو حقیقی مسلمان بنایا جائے اور قرآن کریم اور اسلام کے نور کو ساری دنیا میں پھیلا جائے اور ساری دنیا کو حبیب خدا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی میں داخل کیا جائے تاکہ دنیا میں حقیقی اسلام کے قیام اور قرآنی انور کے انتشار سے پائدار امن قائم ہو جائے اور مخلوق اپنے خالق حقیقی کو پہچان لے۔ حضرت سیدہ ممدوحہ نے احمدی خواتین پر زور دیا کہ وہ اپنی اولاد میں کی تربیت ایسے رنگ میں کریں کہ وہ اسلام و احمدیت کے فرائض اور فرائض و جان نثار ثابت ہوں ان کے قلوب میں اسلام ابائی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم

حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ خلفائے راشدین اور خلیفہ وقت کی محبت گھر گھر بجائیے فرمایا کہ ہمیں ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے عہد پر قائم رہنا چاہیے اور باہم انتہائی اتحاد و محبت ایک بھتی اور صلح و آسٹنی سے رہنا چاہیے تاکہ خدمت و شاعت دین کے عظیم اثرات کام میں کوئی حرج و مانع نہ ہو اگر کبھی بد قسمتی سے کسی جماعت کے افراد میں کوئی وقتی اختلاف پیدا بھی ہو جائے تو اسکو دینی اور جماعتی کاموں میں حائل نہیں ہونے دینا چاہیے اپنے بڑے درد بھر سے لہجہ میں فرمایا کہ آپ سب اپنے دونوں کے بغضوں اور کینوں اور دشمنیوں کو ایمان کے پانی سے دھو ڈالیں اور خدا تعالیٰ کی رضا و خوشنودی اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت خلیفہ وقت کی اطاعت کی خاطر اور اسلام کی سربلندی اور غلبہ کی خاطر اپنے تنازعات و مناقشات کو ختم کر دیں اور ہمیشہ ہر حال میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک اسود پرنگا مزن ہوں۔ کیونکہ ہر برکت و سببانی کا منبع اور سرکامیابی و سربلندی کا دار قرآن کریم کی تعلیمات کو مشعل بنا کر بنائے، حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے پاک نمونہ کو اپنانے اور خلیفہ وقت کی اطاعت کرنے میں مضمر ہے۔ ہماری زندگی اور موت اسلام دریاں پر آئی چاہیے اپنے اسلام کے قابہ کی خاطر مسلسل قرآن پڑھ کر نہ کی بھی تلقین فرمائی۔ مریم گرنڈل سکول گھٹیا لیاں کا ذکر کرتے ہوئے حضرت سیدہ ممدوحہ نے فرمایا کہ اس سکول کے قیام سے ہماری غرض یہ نہیں کہ یہاں محض دینی تعلیم دی جائے۔ صرف دینی تعلیم کے لئے تو اور بھی بہت سے سکول موجود ہیں ہماری غرض اس سکول کے قیام سے یہ ہے کہ یہاں دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ قرآن کریم، حدیث نبوی اور اسلام کے بنیادی مسائل کی تعلیم بھی دی جائے۔ اپنے گھٹیا لیاں اور گرد و نواح کے دیہات کی خواتین کو توجہ دلائی کہ وہ اس سکول کو چلانے کے لئے کامیاب بنانے کے لئے ہر طرح کا تعاون کریں اور اپنی بچیوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں یہاں تعلیم کے لئے بھجوائیں۔ حضرت سیدہ ممدوحہ

نے مزید فرمایا کہ ہم بحث کی گنجائش کے مطابق ہر سال کچھ نہ کچھ روپیہ اس سکول کے لئے بھجوانے رہیں گے لیکن اس کا بدلہ اور علاقہ کے لوگوں کو (سکی مالی مدد کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ تاکہ سکول کامیابی سے چلتا رہے اور آپ کی بچیاں زبرد تعلیم سے آدرستہ ہوتی رہیں۔ حضرت سیدہ ممدوحہ کا یہ ایمان اور ذمہ داری تقریباً پون گھنٹہ جاری رہا۔ آخر یہ آپ نے اجتماعی دعا کروائی (اجلاس کے اختتام پر تمام خواتین نے حضرت سیدہ ام مبینہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی اور حضرت سیدہ مہر آبا صاحبہ مدظلہا سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ بعد ازاں دوپہر کا کھانا گھٹیا لیاں میں تناول فرمانے کے بعد دو بجے بعد دوپہر قافلہ گھٹیا لیاں سے سوئے ربوہ روانہ ہو گیا۔ (اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان مبارک وجودوں کا گھٹیا لیاں آنا ہمارے لئے مبارک کرے اور ہمیں ان کے فرمودات پر عمل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔)

اعلام فی فضل عمر و در القرآن

وہ طباہت جنہوں نے حضرت اور ۱۹۶۷ء میں فضل عمر تعلیم القرآن کا امتحان پاس کیا تھا اور اس سال امتحانوں کو جو سے شمولیت نہ کر سکیں ان کو حضرت خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے خاص رعایت دی ہے کہ ان کا امتحان نومبر کو سے لیا جائے تاکہ وہ کامیاب ہو کر شہد کی کلاس میں شمولیت کر سکیں اور ان کے لنگا تار تین سال پور سے ہو جائیں۔ اس امتحان میں شمولیت کی اطلاع ابھی تک صرف تین چار طباہت کی طرف سے ہی ہے برادہ ہر اپنی جو طباہت امتحان دینا چاہیں وہ اپنے نام اور پتے سے اطلاع کریں تا ان کے امتحان اور پرچہ بھجوانے کا انتظام کیا جاسکے۔

نصاب مندرجہ ذیل ہے۔ دن پندرہ ہیں حلیہ اطلاع دیں۔

- ۱۔ قرآن کریم پارے ۱۱، ۱۲ اور ۱۵
- ۲۔ حدیقتہ الصالحین و حدیث ۲۵ صفحہ ۱۹ تا حدیث ۳۹ صفحہ ۲۶
- ۳۔ مراجع الدین نیبائی کے چار سوالوں کا جواب اور ختم اسلام
- ۴۔ صرف و نحو عربی و سابق کتاب حلالہ
- ۵۔ عربی بول چال و اس اجتہادی سبق عربی کی دو کتابیں

جناب مولانا ابو العطاء صاحب کو کھٹک منگوانی جاسکتی ہیں۔ رضا مریم صدیقہ لجنہ مرکزہ

دو شانی کے واقفین وقف عارضی کی فہرست

پنجالہ پروگرام کے مطابق جو احباب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنالثالث اید اللہ بنصرہ کی تحریک وقف عارضی میں حصہ لے رہے ہیں۔ ان کے اسماء بغرض تحریک دعا شائع کئے جا رہے ہیں یہ نام یکم مئی ۱۹۵۲ء سے شروع ہیں وہاں کہ اللہ تعالیٰ تمام واقفین کی قربانی کو قبول فرما کر انہیں اجر عظیم عطا فرمائے۔ ۳۳ نام پہلے شائع ہو چکے ہیں۔

| | |
|---|-----|
| مکرم محمد الدین صاحب چیک نمبر ۱۶۸ مراد ضلع بہاولنگر | ۳۳۳ |
| ملک عبدالحمید صاحب ربوہ | ۳۳۴ |
| ارشاد احمد صاحب صدیقی ربوہ | ۳۳۵ |
| غلام رسول صاحب گوئی آڈو کشمیر | ۳۳۶ |
| عبدالمنان صاحب میرپور | ۳۳۷ |
| سویب زہرا صاحب گوئی | ۳۳۸ |
| چوہدری منگا صاحب | ۳۳۹ |
| میال محمد فاضل صاحب ڈوب شاہ | ۳۴۰ |
| بشیر احمد صاحب گردنڈی ضلع خیبر پور | ۳۴۱ |
| چوہدری فیض احمد صاحب چیک نمبر ۱۶ مراد ضلع بہاولپور | ۳۴۲ |
| علم الدین صاحب بہاولنگر | ۳۴۳ |
| شیخ مدتیق احمد صاحب دینا پور ضلع ملتان | ۳۴۴ |
| مد رفیق احمد صاحب | ۳۴۵ |
| محمد اسماعیل محمد صاحب ربوہ | ۳۴۶ |
| محمد ادریس صاحب ربوہ | ۳۴۷ |
| عبدالسلام صاحب چیک نمبر ۱۲۷ لائل پور | ۳۴۸ |
| عبدالستار صاحب ربوہ | ۳۴۹ |
| ناصر احمد صاحب لائل پور | ۳۵۰ |
| چوہدری نصیر احمد صاحب کھنڈوالی ضلع لائل پور | ۳۵۱ |
| غلام حیدر صاحب مہلی ضلع بہاولنگر | ۳۵۲ |
| محمد اسماعیل صاحب ضلع ملتان | ۳۵۳ |
| گلزار محمد صاحب ضلع ملتان | ۳۵۴ |
| مولوی محمد شفیع صاحب چیک نمبر ۱۶۹ بہاولنگر | ۳۵۵ |
| غلام محمد صاحب مجرکہ ضلع سرگودھا | ۳۵۶ |
| چوہدری محمد علی احمد ضلع لائل پور | ۳۵۷ |
| چوہدری نیاز احمد صاحب ضلع ملتان | ۳۵۸ |
| محمد افضل صاحب چیک نمبر ۱۲۳ ضلع ملتان | ۳۵۹ |
| مدیح الدین چیک چھپہ ضلع گوجرانولہ | ۳۶۰ |
| چوہدری شاہ محمد صاحب ضلع ڈوب شاہ | ۳۶۱ |
| چوہدری محمد کریم صاحب چیک نمبر ۶۷ ضلع لائل پور | ۳۶۲ |
| حکیم فضل الرحمان صاحب ربوہ | ۳۶۳ |
| محمد لقمان صاحب ربوہ | ۳۶۴ |
| محمد اسلم صاحب ربوہ | ۳۶۵ |
| محمد زبیر صاحب گردنڈی ضلع خیبر پور | ۳۶۶ |
| غلام نبی صاحب ضلع سیالکوٹ | ۳۶۷ |
| عبدالحکیم صاحب ربوہ | ۳۶۸ |
| بشیر احمد صاحب | ۳۶۹ |
| دانا محمد اللہ خاں صاحب جوڑیاں ضلع سیالکوٹ | ۳۷۰ |

پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح اثنالثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا وراثت و گرامی ہے جو حضور نے مشاوریات ۱۹۵۲ء میں فرمایا تھا کہ غریبوں کو بھلائی کی کوشش کرنی چاہیے دیہات میں بعض جگہ بیس بیس سال سے ہماری جامعیت قائم ہیں۔ مگر ان میں کوئی نہ بچو امیٹ نہیں اگر محکمہ کی طرف سے انکو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ بیس زمیندار مل کر ایک لاکھ کی اعلیٰ تعلیم کا بوجھ اٹھائیں اور قرضے کے اوپر کچھ وظیفہ دیدیا کریں تو چند سال میں لکھ لاکھ گریجویٹ بن سکتے ہیں۔

خلاصہ سکیم

جامعت کا ہر پیشہ کا فرد مرد ہو یا عورت اس میں حصہ لے سکتا ہے۔ جو کم از کم ایک روپیہ ماہوار یا چھ روپے ششماہی بد سکیم مرنے میں بھیجے۔ ہر نئے سال قسط کھٹا بڑھا سکتا ہے اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی و صلاح مرنے سے جاری ہو کر ہر ایک ممبر کو دی جائے گی۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا پانچ وٹا لٹھ پر خرچ ہوگا باقی ۱/۳ کو تجارت پر لگا کر بڑھانے کا اختیار ملے گا۔ راجن احمد کو ہوگا کسی ممبر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ چھٹے سال ۱/۳ حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال ۱/۳ اور اعلیٰ ہذا القیاس دسویں سال ساری رقم باقی بقاء۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے :-

اول زمیندار قرضہ تعلیم - دوم اہل حرفہ کا - سوم ملازمین - چہارم متورہ کا - اور پنجم مختص بالذات - اول - دوم - سوم کا پورٹ ضلع ہوگا یعنی ایک ضلع کی آمد اس ضلع کے اسی پیشہ کے امیدوار پر خرچ ہوگی اچھا رقم و پنجم کا پورٹ متورہ کا متورہ کی طرف سے آمد متورہ کی رہی اسی سوڈ میں خرچ ہوگی۔ اور چہارم چاہا پچاس روپے ماہوار پانچ سال تک جمع کریں گے ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا اور مختص بالذات کہلائیگا۔ یہ وظیفہ میٹرک کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ حسنہ دیں گے۔ ان کی رقم پر اوپنٹ فنڈ کے طریق پر جمع ہوتی رہے گی۔ اور وظیفہ لیتے وقت طلباء حسب قواعد متورہ کی تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ وظیفہ لیں گے

آپ اذرا د کم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لیتے کی تحریک فرما کر عند اللہ ماہور ہوں۔ یہ ایک صدقہ جاریہ ہے اس میں مل سکر آپ حضرت خلیفۃ المسیح اثنالثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے منشاء مبارک کو یاد رکھیں اور آپ کی رقم سے اعلیٰ تعلیم کے لئے وظیفہ جاری ہوں گے۔ اور پھر آپ کی رقم سے صدر راجن احمد محفوظ میں رہیں جو حسب قواعد آپ کو واپس لیں گی۔ پس ہم خراب و سم ڈراب - حسب استطاعت حصہ لیں اور ہر رقم ماہ بآباد چند کے ساتھ پنجالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ کی مدد میں ارسال فرمائی کریں۔ و السلام (ناظر تعلیم ربوہ)

| | |
|------------------------------------|-----|
| مکرم محمد صالح صاحب مراد ضلع بھارت | ۳۷۱ |
| صوفی عبدالخالق صاحب ڈیرہ غازی خان | ۳۷۲ |
| چوہدری مشتاق احمد صاحب خیبر پور | ۳۷۳ |
| مختار احمد صاحب خیبر پور | ۳۷۴ |
| سید محمد یوسف صاحب ضلع خیبر پور | ۳۷۵ |
| شیخ عبدالملک صاحب کراچی | ۳۷۶ |
| شیخ بشیر احمد صاحب | ۳۷۷ |
| عبدالباسط صاحب طالق لاہور | ۳۷۸ |

مجالس خدام الاحمدیہ ۲۸-۲۹ کے لئے بھرت و شخیص کے لئے ارسال کریں ۶۹-۷۰

خزری اور اس خبروں کا خلاصہ

اپنا ۱۲ چاند سے صرف پچاس ہزار مل دوڑ گیا
 خزانہ مرکز - پوسٹ ۱۸۰۰ فیصلہ کر لی
 خزانہ جہاز ۱۲ چاند سے صرف پچاس ہزار مل دوڑ گیا
 کسی دقت چاند کے مار میں پہنچ جائے گا۔ آخری
 اطلاع کے مطابق اپنا ۱۲ چاند طویل سفر طے کرتا
 ہوا چاند سے صرف پچاس ہزار مل دور
 رہ گیا ہے۔ خلا بازوں کی حاضر و ماضی کا سب
 سے آگاہی مرحلہ تیزی سے قریب آ رہا ہے
 یہ وہ ناکہ مرحلہ ہو گا جب خلا جہاز سے
 چاند گاڑی کو علیحدہ کر کے چاند کی سطح پر بھیج
 دیا جائے گا۔ اس دقت چاند گاڑی دو خلا باز
 چارلس کوزیڈ اور این بن ہن سوار ہوں گے
 خزانہ جہاز کے کمانڈر کوزیڈ امدان
 کے دوسرے خلیوں این بن ہن اور چپ ڈیگرڈن
 نے کل آرام کیا۔ اس کھٹنے کی نیند کے بعد
 وہ تاریخی سفر کے اہم ترین انتظامات کے
 لئے تازہ دم ہو گئے۔ کل خلا بازوں نے
 جاننے کے خذری دیر بعد خوب بھاری ہانستہ
 کیا جس میں آڑو۔ جتنا ہوا گوشت، مائٹوں کا
 جوس اور گرامر کا نیشنل تھا۔
 خلائی مسافروں کو اپنے جہاز سے
 دور خلا میں ایک عجیب و غریب شے نظر
 آ رہی ہے یہ چیز پیسے زخم کو دکھائی دی۔
 اس کے بعد کل سے زیادہ واضح طور پر نظر
 آنے لگی۔ زمین کنٹرول مرکز کے حکام نے
 خیال ظاہر کیا ہے کہ یہ خلائی راکٹ مشین
 کا تیلر خول ہو سکتا ہے جو اپنا ۱۲ سے
 اگلے ہو کر بھیجے جلا آیا ہے اسرار سے اس
 دقت خلائی جہاز سے ہونے تین ہزار میل
 دور ہے۔

اسرائیل کے تین اعلیٰ فوجی افسر ہلاک

عمان ۱۸ نومبر - فلسطینی سویت پسندوں
 نے معروضہ ریل میں بارودی سزنگ بھجا کر اسرائیلی
 فوج کی ایک گاڑی تباہ کر دی۔ اس گاڑی میں
 اسرائیلی فوج کے حکمہ جاسوسی کے ایک کرنل
 ڈیوڈ کیپٹن اور دو سپاہی سوار تھے جو سب ہلاک
 ہو گئے۔ اس واقعہ کے بعد ریل اور البرج میں
 آٹھ کھٹنے کا کر فیول لگا دیا گیا ریل بڑی
 تعداد میں فوج گشتہ کر رہی ہے اور وادی
 اردن کے جنوبی حصے میں اردن فوجوں
 کی گولہ باریکد سے اسرائیل کی تین فوجی
 گاڑیاں تباہ ہو گئیں اور متعدد فوجی ہلاک اور

زخمی ہوئے۔
 اقلیت کے عمان کے دفتر سے ایک
 اعلان جاری کیا گیا ہے جس میں بنایا
 گیا ہے کہ حریت پسندوں نے معروضہ
 ریل میں بارودی سزنگ بھجا کر اسرائیلی کی
 فوجی گاڑی تباہ کر دی ہے جس میں سوار
 پانچ فوجی ہلاک ہو گئے ہیں۔ اعلان میں بنایا
 گیا ہے کہ ان فوجوں میں ایک کرنل ہلری
 زریخا اور ڈیوڈ کیپٹن موسیٰ اور ہارون ثانی
 ہیں۔ اعلان کے مطابق گزشتہ رات
 انصاف کے حریت پسندوں نے ریحیم
 کے مقام پر بھی ایک اسرائیلی چوکی پر سائٹوں
 سے زبردست حملہ کر کے آٹھ فوجوں کو
 ہلاک کر دیا۔

دو اردنی شہری ہلاک

عمان ۱۸ نومبر - اسرائیلی فضائیہ
 کے جیٹ لڑاکا طیاروں نے شمال اردن
 کی ایک شہری آبادی پر اندھا دھند
 بمباری کی جس سے دو افراد ہلاک اور چھ
 زخمی ہو گئے یہ حملہ کل شیخوینہ کے مقام پر
 ایک فوجی شہر پر کیا گیا۔ اردن کے
 اعلیٰ سے کل رات دونوں ملکوں کی فوجوں
 نے ایک دوسرے پر توپوں سے گولہ باری
 بھی کی۔ اس تعداد میں اردن کا کوئی جانی
 نقصان نہیں ہوا۔

مہشل کے نقش قدم پر

ماسکو ۱۸ نومبر - روس کی کمیونسٹ پارٹی
 کے اخبار - پراودا نے اسرائیل پر الزام
 لگایا ہے کہ وہ مغربی عربیہ علاقوں کی
 عرب آبادی کے ساتھ ہٹلر کی سلوک کر رہا
 ہے۔ اخبار نے ایک خاص مضمون میں جسے
 آئینگیو بیلیف نے لکھا ہے عربوں کے ساتھ
 نامہ اسلوک کی تمام ذمہ داری اسرائیلی
 دنیا دفاع مرٹے دایان پر ڈالی اور اس
 خبردار کیا کہ انہیں اپنے جرائم کی سزا اچھلتی
 ہوگی۔ اخبار نے کہا کہ مرٹے دایان کا آج بھی
 سزا کا سلسلہ فی الواقعہ شدہ کا فلسفہ ہے
 جس کے تحت انتہائی ظالمانہ تدبیروں کے
 خلاصہ اختیار کیا جا سکتا ہے۔ عربوں کو
 ان کے گھروں سے نکال دیا جاتا ہے اور ان
 پر اجتماعی جبرانے عائد کئے گئے ہیں تا کہ وہ

تقریب شادی اور دعوت دلیمہ

مرضہ ۹ نومبر ۱۹۶۹ء بروز اتوار کو مرزا محمد سعید بیگ صاحب تنوکی کی شادی
 پر دختر نیک اختر سہیل بنت مرزا جہل بیگ صاحب مرحوم تنوکی کا نکاح عزیز
 مرزا پرویز احمد بیگ ابن کرم مرزا محمد اسحق بیگ صاحب محمد نگر عارف دلال کے ساتھ
 مکرم عبدالمنان صاحب دریا سلسلہ احمدیہ نے پانچ ہزار روپے حق منہر پر پڑھا۔ رات صبح
 ۹ بجے عارف دلال سے تنوکی بچی اور اسی روز شام کو ۹ بجے دایس محمد نگر عارف دلال روانہ
 ہو گئے۔ دوسرے دن کو مرزا محمد اسحاق صاحب نے اپنے بیٹے پرویز احمد بیگ صاحب
 کی دعوت دلیمہ کا اہتمام کیا۔
 احباب کرام دیرگن سلسلہ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حبلہ افراد
 سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کے لئے مبارک کرے
 رانا مبارک احمد سیکری مالی دفاتر موضع بہاول پور

دانتوں کی ادویات

دانتوں کی ادویات
 دانتوں کی ادویات
 دانتوں کی ادویات

اکسیر مع
 لذیذ اور بہترین کاضم چورن
 پیٹ درد، نفع، کھٹے ڈکار
 ہیضہ اور بد ہضمی کی جلد امراض
 کے لئے بہت مفید ثابت ہوا ہے
 قیمت پچھتر پیسے، سوار پیر اڑھان روپے پانچ روپے
 خورشید یونانی دو اخاتہ ریزہ ربیعہ نمبر ۱۲

یومہ اسرائیل کی حکومت کے آگے گھٹنے
 ٹیک دیں۔ تاریخ گواہ ہے کہ ٹوٹنے بھی
 مقبوضہ علاقوں کی آبادی کے خلاف ایسے
 ہی اقدامات کئے گئے تھے مگر اس کے
 صحابیوں کا انجام دنیا کو معلوم ہے بلاشبہ
 موٹے دایان بھی ہٹلر کے نقش قدم پر چل
 رہا ہے۔
 جنگی کارروائیوں میں فلسطینی بچپن مارشل
 کی امداد کریں۔
 بیروت ۱۸ نومبر - قاسم سے
 فلسطینی بچپن مارشل اور لبنان حکومت
 کے درمیان جرعا ہر دو طرفہ مخبر ذائع
 کے مطابق اس میں ہیکل شرط یہ بھی ہے
 کہ لبنان کی مسلح افواج اسرائیل کے خلاف
 جنگی کارروائیوں میں بچپن مارشل کی امداد
 کریں گی۔ اور ہٹلر کے میاٹیوں نے
 اس معاہدے کو ناکام بنانے کی ہمہ تن
 کوشش کی ہے۔ دایان بارڈ کی عیسائی سیاسی
 جماعت یلینے پارٹی کے رہنما اس میں پیش
 پیش ہیں۔ اگرچہ معاہدہ قاسم کی تفصیلات
 کا اچھی انٹسٹ نہیں کیا گیا تاہم عیسائی
 لیڈروں کو یقین ہے کہ اس کے تحت
 فلسطینی بچپن مارشل کو اسرائیل کے خلاف
 جنگی کارروائیوں کی مکمل آزادی دے دی
 گئی ہے۔
 کہا جاتا ہے کہ قاسم کے معاہدے
 میں لبنان کی حکومت نے فلسطینی بچپن مارشل
 کو بہت سی اہم مراعات دینے کا فیصلہ
 کیا ہے اس کا مطلب یہ ہوا کہ اب انہیں

لکھنؤ منڈی کے اجباب
الفضل کا تازہ پیر چو
خنیف نیوز ایجنٹ
لکھنؤ منڈی سے طلب فرمائیں

لبنان کی سرزمین سے اسرائیل کے خلاف
 بچپن مارشل اور بچپن مارشل کی پہلے سے بھی زیادہ آزاد
 دے دی جائے گی۔ تاہم لبنان عیسائیوں میں
 اس معاہدے کے خلاف متوجہ ہے جس نے اند
 اضطراب کے خطرے کے پیش نظر معاہدے
 کی شرائط کا اعلان فی الحال نہ کرنے کا فیصلہ
 کیا گیا ہے۔ بیروت کے دن کے مطابق
 فلسطینی بچپن مارشل کو نقل و حرکت کی آزادی دینے
 کا فیصلہ کیا گیا ہے۔

خدا تعالیٰ جن کو توستیق دے نہیں رمضان میں ضرور روزے رکھنے چاہئیں

خالی رمضان میں سائڈہ نہیں بلکہ رمضان کی حالت پیدا کرنا فائدہ کا موجب ہے

کی حالت کا علم ہو جاتا ہے اس طرح یہ بھی مشتق ہوتی ہے کہ حلال چیزوں کو خدا کی خاطر ترک کر دیا جائے اور جب حلال چھوڑ سکتے تو پھر حرام کو چھوڑنا آسان سمجھنا ہے۔

غرض اس سے کئی قسم کے سبق حاصل ہوتے ہیں۔ لیکن فائدہ دہی اٹھا سکتے جو استعمال کرے جو استعمال نہ کرے اسے کوئی فائدہ نہ ہوگا خالی رمضان میں فائدہ نہیں بلکہ رمضان کی حالت پیدا کرنا فائدہ کا موجب ہے جس طرح کونین کے استعمال کرنے سے ہی بخار کو آرام کھٹاتے جو اسے استعمال نہیں کرتے اس کے ارد گرد کے گردوں میں خواہ کتنی استعمال ہوتی ہو اسے کوئی فائدہ نہیں ہوگا۔

پس خدا تعالیٰ جن کو توستیق دے انہیں رمضان میں ضرور روزے رکھنے چاہئیں ہماری جماعت کے تعلیم یافتہ لوگوں کو چاہیے کہ تعلیم یافتوں کے لئے روزہ نہیں اور عوام کو عوام کے لئے روزہ بنا چاہیے پھر عورتیں روزہ کے معاملہ میں بلاوجہ تنگی کرتی ہیں۔ اس لئے انہیں یہ نمونہ دکھانا چاہیے کہ جہاں روزہ جائز نہیں وہاں امتراض سے ڈر کر یا رسم درواج کی پابندی کی وجہ سے روزہ نہ رکھیں غرضیکہ جو کئی کرنے والے ہیں ان کے لئے روزہ رکھ کر اور جو کئی کرنے والے ہیں ان کے لئے اس حالت میں جس کی شریعت نے تشریح کر دی ہے روزہ چھوڑ کر روزہ بنا چاہیے

میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح راستہ پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین (الفضل، ۱۰ اگست ۱۹۶۵ء)

وقف جدید کی طرف فوری توجہ کی ضرورت

الشفق علیہ کے فضل سے کثرت کے ساتھ دست اور بعض جماعتیں اپنا وقف جدید کا بجٹ سو فیصدی پورا کر چکی ہیں لیکن اس کے باوجود ایسی جماعتوں کی خاصی تعداد ہے جن کے بجٹ کا ایک بڑا حصہ ابھی پورا ہونا باقی ہے۔

ان دستوں کی خدمت میں عرض ہے کہ لازماً کرم بفریاد وہانی کے اپنے فرض کو پہنچائیں رمضان المبارک کے ایام میں قرآن مجید کی اشاعت اور وقف جدید کے قیام کی سرمن کو پورا کرنا ہم خرمادیم ثواب کا مصداق ہے۔

(ناظم مال وقفہ جدیدین حمیرہ پاکستانی ۱۹۶۹ء)

پر روشنی ڈالتے ہوئے فرماتے ہیں۔ کہ اگر میلان سے تعارف اس طرح ہوا کہ جس نے حج کے موقع پر انہیں دیکھا ہوا کی وجہ سے باقی لوگوں نے اپنے سر ڈھانپ لئے لیکن انہوں نے ادھر ادھر مختلف چیزیں رکھ لیں جس سے میں نے سمجھا کہ ان میں زیادہ جس سے ادھر جس وقت جہاد میں سر دھوا چلتی ہے تو جسم پر ایک ہی کپڑا ہمیشہ تنگے رہنے والوں کی طرف بخوبی متوجہ کر دیتا ہے اس وجہ سے حج امرار کے لئے رکھا گیا ہے تاہم عمار کی حالت سے آگاہ ہو سکیں تو اسلام کی تمام عبادتوں میں اس بات کا خیال رکھا گیا ہے کہ ایک دوسرے کی حالت سے آگاہی ہوتی رہے۔ کیونکہ اس علم سے واسطہ اور رابطہ برپا ہوتا ہے جس سے ہمدردی پیدا ہوتی ہے پھر رمضان کا یہ بھی فائدہ ہے کہ جن کو راتوں کو جاگن پڑتا ہے ان

سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان کے فرائد اور اس کی برکات پر ہی پوزیشن میں بیٹھا پڑتا ہے ان کا کیا حال ہوتا ہوگا۔ تو عارفان کو غلاموں کی حالت سے آگاہ کر دیتی ہے۔ حج میں اپنا وطن اور گھر بار چھوڑنا پڑتا ہے جس سے ان لوگوں کی حالت کا پتہ لگتا ہے جو عبادتیں کر دینے جاتے ہیں، صدقہ و خیرات و غربت کی حالت کا اندازہ کر لاتی ہے روزہ فائدہ زدہ بھائیوں کا پتہ دیتا ہے اس طرح جب ان حج کے لئے جاتے ہیں تو ان لوگوں کی حالت کا بھی علم ہوتا ہے جن کے پاس کپڑے نہیں ہوتے۔ ان کی کئی کپڑوں کا عادی ہوتا ہے لیکن وہاں صرف ایک ہی چادر باندھنی پڑتی ہے جس میں ادھر ادھر سے ٹھنڈی ہو اگر زکر ان لوگوں کی حالت بتاتی ہے جن کے پاس کپڑے نہیں ہوتے یا کم ہوتے ہیں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کسی شخص کے متعلق

۶ پھر رمضان کے اندر یہ فائدہ بھی رکھا ہے کہ انسان معلوم کر سکے کہ اس کے دوسرے فائدہ زدہ بھائیوں کی حالت کیا ہے اور فائدہ میں ان پر کیا گزرتی ہے۔ اس سے وہ مغرب کی حالت کا اندازہ کر سکتا ہے اور یہ بات اسلام کی سبب عبادتوں میں ہے۔ کہ دوسروں کی حالت کا پتہ لگتا رہے۔ رمضان میں ادھر ادھر دیکھنے اور باتیں کرنے سے منع کیا گیا ہے یہ ایک غلامی کی حالت ہے جس سے انسان اندازہ کر سکتا ہے کہ غلاموں کی حالت کیا ہوگی۔ میں حیران ہونا چاہتا ہوں کہ بعض لوگ کہتے ہیں کہ نماز میں توجہ قائم نہیں رہ سکتی حالانکہ نماز کس بندہ منٹ کا کام ہوتا ہے ایسے لوگ خود کریں جن کو ۲۴ گھنٹے ہی غلامی میں گزارنے پڑتے ہیں اور گھنٹوں گھنٹے شبک کر توبہ ایک

امتحان

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی تازہ ترین تحریک کا جماعت کے ہر فرد کو علم ہو چکا ہے یعنی سودة البقرہ کی پہلی سترہ آیات مع ترجمہ و تفسیر زبانی یاد کرنی ہیں اس سلسلہ میں اطفال کا ان آیات کا امتحان ۴ دسمبر کو مجلس اطفال الاحمدیہ ڈرگ روڈ کے شعبہ تعلیم و تربیت کے تحت لیا جا رہا ہے۔ مجلس ڈرگ روڈ کے حملہ اطفال کی شمولیت لازمی ہے۔ کراچی ضلع کی باقی مجالس کے اطفال بھی اس امتحان میں شریک ہو سکتے ہیں۔

یہ امتحان ۴ دسمبر ۱۹۶۹ء کو بروز اتوار صبح دس بجے احمدیہ مسجد مبارک۔ ڈرگ روڈ اور احمدیہ ہال میں منعقد ہوگا۔

ادل - دوم اور سوم آتے والے اطفال کو انعامات دیئے جائیں گے۔

والدین سے تعاون کی درخواست ہے۔ دسترس الدین ناظم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ ڈرگ روڈ کراچی

۲۹ رمضان المبارک سے پہلے تحریک جدید سونہیدی ادا کر لیں

ایسے احباب کے ناموں کی اشاعت کی ذمہ داری متعلقہ جماعتوں پر ہوگی،

چونکہ جماعتی طور پر چندہ وصول کرنے کی اطلاع مرکز کو کچھ عرصہ بعد میسر آتی ہے اس لئے ۲۹ رمضان المبارک سے پہلے سونہیدی چندہ ادا کرنے والے مجاہدین کے اسماء مرکز کی طرف سے الفضل میں شائع کر لیتے وقت کچھ افراد کے نام اشاعت سے رہ جاتے ہیں۔ سو اس سال عہدیداران جماعت سے بالخصوص سیکرٹری صاحبان تحریک جدید سے درخواست کی ہے کہ وہ مقامی طور پر ۲۹ رمضان المبارک کے مجاہد ایک جامع فہرست تیار کریں جس میں ان کی جماعت کے حملہ مجاہدین جو اپنا چندہ سو فیصدی ادا کر چکے ہوں کے اسماء مذکور ہوں اور ایسی فہرست دفتر نڈا کو اولین فرصت میں ارسال فرمادی جائے۔ اس سال اللہ تعالیٰ مقامی عہدیداران کی تیار کردہ فہرستیں اشاعت پذیر ہوگی۔

۲۹ رمضان المبارک سے پہلے جو فہرستیں قسط وار دفتر نڈا میں موصول ہوں گی۔ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دعا کے لئے اللہ تعالیٰ پیش کر دی جائیں گی۔ لیکن ان کی اشاعت الفضل میں نہیں کی جائے گی۔ الفضل میں دی فہرستیں شائع ہوں گی جو ۲۹ رمضان المبارک کے مجاہد جامع طور پر مرکز کو میسر کی جائیں گی۔

(دیکھیں المال اول تحریک جدید)

درخواست دعا

مکرم رانا مظفر احمد صاحب رحمت بانا ربو ایک لمبے عرصہ سے صحت کی خرابی اور کمزوری کی گزری سے متاثر ہو رہے ہیں۔ قارئین کرام سے ان کی کامل دعا حاصل شفا یابی اور کامیابی ترقی کے لئے دعا کی درخواست ہے (دیکھیں المال اول تحریک جدید۔)